



反邪教特刊

FANXIEJIAO TEKAN



动态资讯

舟山: 各地启动 反邪教宣传月活动

之江

近日,2018年舟山市(定海区)反邪教宣传月活动启动仪式在海山公园举行。

今年的主题是“崇尚科学 反对邪教 共享无邪舟山”,旨在营造科学拒邪、文化反邪、依法治邪的社会氛围,提升“无邪舟山”知晓率。活动通过整合资源,广泛动员社会各界力量,前移反邪教“关口”,厚积反邪教土壤,筑牢反邪教防线。

启动仪式现场举行了反邪教拒邪教签名、反邪教微信公众号推荐、反邪教图板展览、反邪教资料发放、反邪教谜语竞猜等活动。

舟山其他县区也同步开展了反邪教宣传月活动启动仪式。

杭州江干区: 反邪教演出之后健身走

林丫丫 吴海迪

近日,杭州市江干区防范办协助笕桥街道防范办、禁毒办等单位组织开展了



以“崇尚健康生活,远离毒品邪教”为主题的文艺反邪教健步走活动。辖区各社区代表以及300余名居民群众等,统一身着印有“崇尚健康生活,远离毒品邪教”字样的红色文化衫参加活动,增添了一道亮丽的风景线。

反邪教情景剧《听,彼岸花开的声音》、小品《远离邪教,幸福你我他》等节目,赢得了热烈掌声。反邪教工作人员还现场分发了反邪教宣传资料。演出之后,大家积极参加了健步走活动。

衢州柯城区:反邪教戏曲类节目获满堂彩

子瑜

连日来,在衢州柯城区,以“追求美好生活,抵制邪教渗透”为主题的反邪教宣传月活动正在紧锣密鼓地进行中,各级反邪教协会积极联合相关单位,组织反邪教工作人员及志愿者,开展形式多样的宣传活动。

柯城区反邪教文艺下乡巡演活动在九华乡、石梁镇农村文化礼堂举



行。天色渐暗,礼堂里五彩缤纷的灯都亮了起来,人头攒动,反邪教志愿者为大家表演了十几个戏曲类节目,赢得满堂彩。

青田:粽子飘香不忘反邪教宣传

橄榄

近日,青田县反邪教协会联手鹤城街道举办了“端午粽飘香、温暖社区情”反邪教系列活动,向所有到场的社区居民分发了粽子,并安排了“抵制邪

教承诺签名”仪式。广大居民踊跃参与,纷纷在签名板上签了名。

粽子飘香中,工作人员向居民分发了反邪教宣传资料和宣传品,使大家在感受节日气氛的同时,也接受了一次反邪教教育。

泰顺:结合畲族文化开展反邪教活动

吴永庆

近日,泰顺县司前畲族镇文化中心广场上举办了“平安反邪教宣传”暨反邪教文艺汇演。辖区内的平安志愿者、专职网格员和居民群众等1000余人参与活动。

演出节目结合畲族文化,精彩纷呈。演出中场,反邪教志愿者们还设置了有奖知识问答环节,观众踊跃举手参与,现场气氛热烈。

之后还开展了“崇尚科学、反对邪教”宣誓活动,带动广大群众参与和无邪教社区创建和反邪教宣传中来。

杭州西湖区:社会治理中心“春风化雨”

肖春霞

王淼,杭州市西湖区防范办干部、全国帮教能手,十多年来挽救了百余个受到邪教侵害的家庭。

今年3月,杭州西湖区防范办设立“春风化雨—王淼工作室”,助力

推进西湖区反邪教工作走向社会化、专业化、法治化、智能化。

自成立以来,这个工作室本着爱心、热心、诚心、耐心、恒心“五心”情怀,以“脚板+鼠标”工作方法,面对面、线对线、点对点、心对心地开展帮教工作,对外交流12批次、培育省市级帮教能手16名。

警钟长鸣

在微信群和QQ群宣扬“法轮功”,6人获刑

林伟武

近日,松阳县法院以利用邪教组织破坏法律实施罪,对6名被告人作出判决,分别判处王某礼等6人有期徒刑4年到有期徒刑1年不等的刑罚,并分别处以罚金。

法院经审理查明:2016年10月至2017年5月22日,被告人王某礼制作宣扬“法轮功”的音视频文件共475段,发送至微信群或网站,供被告人王某一、游某婷、韩某秋等群成员浏览下载;王某礼还担任被告人王某二传播“法轮功”的系列微信群的管理员。2017年3月以来,他们5人在微信群、QQ群发布大量“法轮功”宣传资料。

2017年5月18日至22日期间,被告人王某礼使用昵称“缘圆慧善”“坚若

磐石”的微信号,在30余个微信群中转发“法轮功”音视频资料,累计群成员账号数1万余个。

2017年5月14日至22日期间,被告人游某婷使用昵称“紫絮”的微信号,在30余个微信群中转发“法轮功”音视频资料,累计群成员账号数1.1万余个。

2017年4月29日至5月19日期间,被告人韩某秋使用昵称“小明”的微信号,在60余个微信群中转发“法轮功”音视频资料,累计群成员账号数1.34万余个。

2017年4月30日至5月20日期间,被告人王某二使用昵称“桑一”的QQ号及昵称“藤枝儿”“桑一”的微信号,在QQ群、微信群中转发“法轮功”音视频文件,累计群成员账号数0.12万余个。

2017年5月9日至22日期间,被告人王某一使用昵称“唤你回家”“喜欢”的微信号,在4个微信群中发布“法轮功”资料,累计群成员账号数400余个。

2017年3月至5月期间,另一名被告人王某三先后在杭州百脑汇“奔奥数码”手机店内购买7部手机,免费供“法轮功”人员使用。其中免费提供给王某礼3部苹果手机,免费提供给游某婷1部苹果手机,供两人在微信群中传播“法轮功”信息。

6名被告人对法院认定的事实没有异议,且主动表示悔过,自愿和“法轮功”决裂,希望从轻或减轻处罚。

法院认为,被告人的行为均已构成利用邪教组织破坏法律实施罪,且各被告人使用通讯信息网络跨区域组织邪教活动,应从重处罚。

论坛精选

实践中看,邪教痴迷人员的选择性心理特别严重,这表现在他们很难听得进不同意见,对揭露邪教阴暗、罪恶的宣传拒绝接受,更不愿意承认自己上当受骗。他们的选择性心理固然跟邪教的精神控制紧密相关,但从根源上看,还是因为他们没有勇气直面自己的错误和失败,只想给自己找一个坚持下去的理由。其实这种扭曲的“好强”害处很大,结果只会越陷越深难以自拔。(郑天澜)

任何邪教都有“安慰剂”,无非是类型各有不同。从本质上说,邪教的“安慰剂”之所以能起作用,源于痴迷人员的膜拜心理,包括对所谓“权威”的膜拜、对神秘事物的膜拜。它带来的后果,是对邪教产生难以动摇的依赖,并不惜为之与社会对抗、违反法律,甚至把自己的生命当作践行歪理邪说的祭品。要想从根子上破除邪教“安慰剂”带来的影响,必须引导这些人树立正确的思维方式、重建健康科学的生活方式、回归正常人的生活。(林中月)

怎样识别邪教活动?

识别邪教活动主要是“四看”:一看“教主”是否活着,如果所拜的“教主”是活着的人,则可以怀疑是邪教;二看所宣扬的内容,如果所宣扬的内容违背伦理道德、对抗现实社会、吹嘘“教主”无所不能,要求信徒舍弃一切、绝对服从教主的,则可以判定为邪教;三看对现实的态度,邪教对生命的基本态度是弃绝、攻击,对人世的基本态度是污蔑这个世界已经坏到极点,鼓吹应当破坏现世并尽快到另外一个世界里去;四看活动方式,邪教采用秘密结社的方式,一般实行单线联系,使用“灵名”“暗语”等,聚会活动鬼鬼祟祟,并有人望风。综合以上四方面的情况,就基本可以识别邪教活动了。

遇到邪教怎么办?

- 1.对各种非法宣传品,不接、不听、不看。
- 2.对邪教的电话、手机短讯、网上信息不听、不信、不传。
- 3.对各种非法招募活动,不贪、不恋。
- 4.对邪教的威胁、胁迫、挟持,敢于斗争。
- 5.对邪教的拉拢甚至威胁,不可态度暧昧,不要隐瞒观点,要义正辞严。
- 6.当发现邪教组织在搞活动时,如安装广播设备、散发宣传品等,要及时拨打110报警,或到公安机关报案,配合警方依法打击邪教组织的违法犯罪活动。
- 7.当发现有人上当受骗时,要及时提醒,以免他们误入邪教。
- 8.要用科学的方法,破除封建迷信思想,正确对待人的生老病死,特别是要选择科学的健身方法健身;要正确对待人生,珍惜生命,以积极的态度面对各种困难,自强不息地追求美好生活。
- 9.发现邪教的违法活动,每一位公民都有责任和义务检举揭发或报案。